ATA Nº 33/2022
Aos  11 (onze) dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da repórter Thaís Fortes (representante do jornal Folha do Mate) e de Paulo Roberto da Silva. Inicialmente, o senhor Presidente, considerando que está vago o cargo de Vice-Presidente da Mesa Diretora, declarou suspensa a presente sessão, por alguns minutos necessários para proceder a eleição do novo Vice-Presidente da Mesa Diretora, em face da nomeação do Vereador Titular José Eliseu Rodrigues da Silva, através da Portaria Nº 408, datada de 21 de setembro de 2022, para assumir o cargo em Comissão de “Secretário Municipal de Obras, Viação e Trânsito”, nos termos do Art. 20, inciso II, do Regimento Interno desta Casa. Antes de prosseguir, comunicou, nos termos do Artigo 34.  Modificar-se-á a composição permanente da Mesa Diretora ocorrendo vaga em qualquer dos cargos que a compõem; §1º§. Considerar-se-á vago qualquer cargo da Mesa Diretora quando: {...} inciso IV - estiver em licença do mandato de Vereador, por prazo superior a 60(sessenta) dias ou para assumir cargo de Secretário Municipal; que foi protocolada a inscrição da seguinte “Chapa”, anexo à presente Ata,  junto à Secretaria desta Casa: CHAPA “I” – Vereador Selson José Kirch. Em ato contínuo, seguindo as normas do Regimento Interno desta Casa, foi realizada a votação, que acusou o seguinte resultado para a única Chapa inscrita:  votos pelo “Sim”dos Vereadores Emerson, Osmar, Rony, Jair, Selson, Vanira, Clair, Marcela, Luciano. Após a proclamação do resultado, o senhor Presidente, reabriu a sessão e anunciou como “Novo Vice-Presidente”  eleito para o período a contar de 11 de outubro à 31 de dezembro de 2022, o Vereador Selson José Kirch, declarando-o oficialmente empossado para o cargo de Vice-Presidente da Mesa Diretora. Assim sendo, convidou o Vereador Selson José Kirch para ocupar seu lugar junto à Mesa dos Trabalhos. Dando continuidade, o senhor Presidente, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, dispensou a  leitura da Ata Nº 32/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de outubro de 2022, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 191/2022-GAB de 11 de outubro de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 100 datado de 10 de outubro de 2022, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS –LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”; b) PROJETO DE LEI Nº 101, datado de 10 de outubro de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO E dá outras providências”; c) PROJETO DE LEI Nº 102, datado de 11 de outubro de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO E dá outras providências”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. Permanece baixado para estudos o PROJETO DE LEI Nº 099, datado de 30 de setembro de 2022, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023”. 2º) De parte do Poder Legislativo, não há matéria a ser apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  foi apresentado: Of. Nº 076/2022, datado de 11 de outubro de 2022, solicitando a cedência da sala de sessões desta Casa, para realização de uma reunião do Conselho Municipal da Saúde, a ser realizada no dia 18 de outubro, no horário das 13:00hs às 15:30hs. De imediato, o senhor Presidente confirmou a cedência da mesma, nos termos do ofício. Of. SMECD Nº 084/2022, datado de 11 de outubro de 2022, contendo CONVITE para o baile que irá eleger a Rainha Regional da Terceira Idade 2022, a ser realizado no dia 19 de outubro, na sede da SEUBV, nos termos do ofício. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado Vereador SELSON JOSÉ KIRCH  Inicialmente, após as saudações e de forma especial, aos que nos acompanham através das redes sociais, disse: vou usar por pouco tempo meu espaço essa noite. Primeiramente quero agradecer a todos vocês que me elegeram unanimamente como Vice-Presidente desta Mesa; agradecer então pelo voto de confiança. Gente; meu assunto hoje vai ser “política” até porque a gente está em época de campanha eleitoral, não aqui no Município mas para Governador e para Presidente. Eu como sou do PDT; eu acho que nós temos hoje na majoritária lá em cima; dois candidatos; um que já foi Presidente por 8 anos e outro que está lá há 4 anos. Eu não digo que cada um não tem livre direito de escolher seu voto e dar o seu voto a quem quiser, mas eu como sendo do PDT e o  PDT sendo um partido “de esquerda” eu quero dizer que vou me manifestar a favor “da esquerda” sempre, então, em termos de Governo Federal, aquelas pessoas que sempre apoiaram; eu fui buscar voto no último dia 02 também, para Presidente e para Deputados, que fiquem livres em sua posição mas quero que entendam que “eu nunca fiquei em cima do muro”  e abro a minha posição de esquerda. Para quem entende um pouco, sabe em quem eu vou votar. Quero falar hoje também de dois candidatos que nós temos para o Governo do Estado. Gente, eu não sou do PSDB; eu sou do PDT, mas eu quero pedir voto “sim”, aqui nessa tribuna, para o Eduardo Leite e na real, estou fazendo isso porque eu sei o quanto isso vai favorecer o nosso Município; quanto dinheiro veio do Governo Eduardo Leite e quanto nós dependemos hoje da reeleição dele. Independente de cor partidária, hoje eu abro meu voto e peço ao pessoal votar para Governo em Eduardo Leite, para o bem de Mato Leitão. Por hoje seria isso aí. Muito obrigado. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra, ao segundo sorteado Vereador EMERSON LUIS KIRCH Inicialmente, após as saudações e de forma especial, aos que nos acompanham através das redes sociais, disse: inicialmente parabenizar o colega Vereador Selson por ter sido eleito, por unanimidade, o novo Vice-Presidente da Mesa Diretora. Quero falar; hoje já foi divulgado nas redes sociais da Prefeitura o “Projeto Arquitetônico” dum projeto que vai “mudar a cara de Mato Leitão”. A gente sabe que o Prefeito Carlos e o Vice-Prefeito Arly Stöhr (Flecha), juntamente com demais Vereadores; com a equipe de Governo vem, desde o início, fazendo obras; obras importantes para o nosso Município, de pavimentação; estão construindo o Centro Administrativo e agora, provavelmente muitas pessoas já viram o projeto. É um projeto que vai ser mandado amanhã para Secretaria do Turismo do Estado, Governo do Estado, que envolve um orquidário, uma concha acústica e um espaço cultural. Para se localizar, ali onde está sendo construído o Centro Administrativo, entre as Ruas Otto Bugs e a Jacob Bohn; para os fundos tem mais 2 hectares de área. São uma quadra que é totalmente construído e tem uma área nos fundos ali do “Tine” aonde antigamente a Finomate tinha um açude, um campinho de futebol; então ali, esse projeto aqui; que estão mandando para Secretaria do Turismo, vai ser de R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais) à fundo perdido e a gente está abrindo um projeto encaminhando R$ 382.000,00 para contrapartida do Município, só que, a gente entende assim; a gente está mandando um projeto pra lá; isso é um projeto do atual Governo; se esse Governo sair, provavelmente esse projeto vai estar perdido; ninguém; um outro que entrar lá, não vai dar segmento num projeto do Governo existente que tem lá, então é muito importante para nós. São R$ 1.500.000,00 à fundo perdido. A gente fala de; duma construção, hoje, desse orquidário; dessa concha acústica; mas além disso tem um projeto de esporte onde vai ter quadras de futebol Siciety; duas quadras de vôlei de areia; cancha de bocha de areia; pista de skate;  quadra de basquete; brinquedos, academia, vestiários, sanitários, iluminação. Tem um projeto “ilumina” que são R$ 200.000,00 também do Governo do Estado; tem o projeto de infraestrutura esportiva R$ 300.000,00 do Estado; aqui a gente está falando em torno de R$ 2.300.000,00 para esse projeto amplo  ali que a gente tem fotos aqui; então é muito importante gente; no dia em que vocês forem votar, pensar no que foi mandado já. Nenhum Prefeito que for falar a verdade; nos últimos anos não vinha dinheiro do Governo do Estado mais; se vinha, vinha um pouquinho da Consulta Popular ali, R$ 20.000,00, R$ 30.000,00 para cada Município; hoje tem Municípios ganhando, no caso de Venâncio Aires, R$ 15 milhões de reais à fundo perdido. A gente não vê eles divulgando isso aí; então Mato Leitão; fazendo as contas aqui; a gente já foi contemplado, em Santo Antônio, ali do “Pavimenta” quase R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais). Temos aqui o “Pavimenta 2” em direção ao União, que pode vir mais R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais); para o pessoal ter noção do dinheiro que já veio e do que está previsto vir. Como é importante a gente manter esse Governo. O Prefeito Carlos junto com a sua equipe, tem uma chegada muito boa lá embaixo e o Estado inteiro eu acho que não pode se queixar da Administração; uma e outra queixa sim, mas o Estado andou; o Estado andou; o Município andou muito, pela competência do Prefeito e sua equipe, mas também pelos recursos mandados pelo Governo do Estado e Governo Federal também, através dos nossos Deputados aí; então o colega Vereador Selson comentou antes, do Governo do Estado; a gente está aqui colocando as obras que o Governo do Estado mandou e pedindo apoio também para a gente manter; pra gente poder dar segmento a esse projeto aí que, amanhã, com certeza vai estar aí, nas mídias sociais e todo mundo vai poder ver que é um grande projeto. Parabéns à Administração; parabéns ao Governo do Estado. Obrigado por hoje. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra, a terceira sorteada Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS  Inicialmente, após as saudações e de forma especial, aos que nos acompanham através das redes sociais, disse: gostaria também de aproveitar “o gancho” da fala do Vereador Emerson. Sem sombra de dúvidas, esse projeto de lei nº 100, que virá mais um recurso à fundo perdido, a gente não pode desperdiçar essa oportunidade nessa próxima eleição e também levando “um gancho” para falar da nossa educação. Quantos recursos foram investidos na nossa educação. O que seria de nós sem nossas riquezas; nossas pequenas crianças; então já aproveitar e parabenizar as crianças pela data de amanhã, Dia da Criança; pedir a proteção da Nossa Senhora porque é uma eleição muito turbulenta, então, muita fé que tudo vai dar certo. Também falar o quanto esse projeto vai beneficiar as nossas famílias; as nossas crianças que vão poder desfrutar de inúmeros; tem a área de lazer; tem a área cultural ali; e essa questão agora que está muito em evidência; nós temos aqui os passeios das regiões dos Vales; os trens dos vales; como Mato Leitão vai ser mais um ponto turístico quando isso tudo estiver pronto, então, que o pessoal realmente reflita; no nosso atual Governo o quanto ele pensa nos Municípios; quantos Municípios foram valorizados; não sei se essa é a palavra certa mas eu acredito que sim; que tiveram um olhar; que puderam investir; em quantas; inúmeras. Nós aqui em Mato Leitão, um Município pequeno; quanta obra foi feita através de recursos à fundo perdido?  Então, parabenizar o Governo; a atual Administração com certeza; toda equipe; e mais uma vez desejar um “Feliz Dia das Crianças” e também na próxima semana já temos o “Dia do Professor”; então, parabéns a essa classe também. Quem trabalha com criança sabe o quanto é gratificante tu chegar todos os dias; aquele sorriso no rosto; aquele abraço; então, muitos desafios, claro, mas parabenizar a todos. Por hoje seria isso. Muito obrigada. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 100/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 100/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes vereadores: Emerson: senhor Presidente; sou favorável a esse projeto nº 100, que abre um crédito no valor de R$ 382.370,84; é justamente eles vão levar o projeto arquitetônico; com orquidário, concha acústica e espaço cultural naquela área de turismo que  gente está querendo construir; uma área de lazer junto com área de esportes. Amanhã vai ser entregue esse projeto arquitetônico no Governo do Estado, na área da cultura, onde vai ter que constar que 20% a gente tem em contrapartida, então é essa abertura de crédito que a gente está fazendo para ganhar R$ 1.500.000,00 à fundo perdido do Governo do Estado. Selson: senhor Presidente, também sou a favor desse projeto mas só para retificar a fala do colega Vereador Emerson, não vai ser amanhã e sim na quinta-feira que o Prefeito vai estar em Porto Alegre, não é amanhã, amanhã é feriado. Eu sou a favor Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem-Estar Socialocom relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 101/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 101/2022, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nehuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 102/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 102/2022, epigrafado no item “1º.c” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Selson manifestou-se dizendo: senhor Presidente; eu acho que todo mundo entendeu; é o ginásio de Santo Antônio que está faltando os equipamentos de segurança; hidrante e essas coisas; então, é um dinheiro que o Prefeito está abrindo só um crédito para fazer uma reforma do que falta. Sou totalmente a favor. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 32/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de outubro de 2022. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno. Na oportunidade, o senhor Presidente oportunizou o uso da palavra  à repórter Taís Fortes, representante do jornal Folha do Mate, a qual manifestou-se dizendo: agradeço pela oportunidade ao Presidente Luciano Vargas. Venho trazer um CONVITE para que toda a comunidade de Mato Leitão e também da região, prestigiem a exposição do jovem Wesley Gomes, que é morador da localidade de Sampaio Baixo, aqui no interior de Mato Leitão. No início do mês de setembro, nós da Folha do Mate, divulgamos a história do Wesley que é um jovem que trabalha na agricultura mas que desenha desde os 3 anos de idade e ele, hoje não vive do dinheiro que ele recebe dos desenhos e sim do trabalho da agricultura junto com um tio, mas o Museu de Venâncio Aires abriu as portas e ofereceu para ele a oportunidade de expor esses desenhos. A exposição se chama “Arte  de Brincar” e ela foi aberta hoje. Junto com a exposição do Wesley também estão sendo expostos os quadros da Joana Puglia que é psicóloga em Venâncio Aires e também tem brinquedos; a exposição conta com brinquedos. Então quem puder prestigiar o Museu, fica na Rua Osvaldo Aranha, na esquina com a Rua Barão do Triunfo; é bem fácil de localizar e o museu fica aberto de terças às sextas, no horário das 13:30hs até 16:30hs, mas neste domingo, ele vai estar aberto, de forma especial, das 15:00hs até as 18:00hs, então, quem puder prestigiar; a gente sabe que as vezes durante a semana é mais corrido  e vai ter então essa sessão nesse domingo. O Museu já abre as vezes em alguns domingos e neste domingo vai estar aberto, então, para quem puder prestigiar a exposição e prestigiar o Wesley que é daqui da nossa cidade. Muito obrigada perla oportunidade. A seguir, o Vereador Emerson, manifestou-se dizendo: quero parabenizar pelo dia de amanhã, “Nossa Senhora Aparecida” e também “Dia das Crianças”.  Desejar saúde a todas as crianças do nosso brasil e que tenham a proteção da Nossa Senhora. A seguir, o o senhor Presidente, manifestou-se dizendo: também quero aproveitar e comentar sobre o “Pedal das Gurias”. Foi um belo evento; até participei lá trabalhando com a ambulância. Muito bem organizado. Foram só elogios a todos que integraram e fizeram parte daquele evento. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 18 de outubro, no horário das 19:00 (dezenove) horas. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:30 (vinte) horas (trinta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa [image: image1.png]
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e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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